
PROCES VERBAL du Conseil d’Ecole du 25 mars 2011 

Ecole du centre à Chevannes 

Personnes présentes : 

•Enseignants :directrice : Mme Sage, Adjoints : Mme Schmidt, Mme Griselain, Mme Musseau, Mr 
Grouhel, Madame Lakehal, Mlle Jacquet, Mr Fressard. •Parents d'élèves : Mme Doco, 
Mme Rouillon, Mme Poitvin, Mme Nuez, Mme Mazaud, Mme Paronneau, Mme François, 
Mme Sénéchal.  •Mairie :  Adjoint aux affaires scolaires : Mme Noyelle. 

Début du conseil à 19h00. 

Ordre du jour 

1- Sorties culturelles et sportives 

CP: Découverte en partenariat avec l’ONF, de la forêt de Rambouillet, de sa faune et de sa flore: 
l’Odyssée verte le 31 mai. 

CP/CM1: sortie le 31 mars à Brétigny sur Orge, c’est un projet OCCE sur l’eau. 

CE1: Visite de l’aquarium SeaLife à Marne La Vallée et des 350 animaux marins le 2 mai. 

Les CE1 et les CE2 feront une rencontre de roller le 17 mai. 

CE1/CE2 et CE2: découverte du château de Guédelon, château fort en construction avec les 
techniques de l’époque le 9 juin. 

CM1: A la rencontre de Léonard de Vinci au château royal d’Amboise et au Clos Lucé, la dernière 
demeure du maître le 20 mai. 

CM2: Visite du mémorial de Caen et des plages du débarquement le 24 mai. Rencontre des élèves 
de 6ème dans le cadre d’un projet d’écriture de contes. 

Toute l’école participera au cross de Champcueil le 23 mai. 

2- Exposition de fin d’année 

Une exposition des œuvres artistiques des élèves se fera au mois de juin. Rappel de la date de la 
kermesse : 18 juin. 

3- Budget de fonctionnement et investissement 

Madame Noyelle nous fera parvenir la semaine prochaine un état récapitulatif des achats 
effectués. Nous avions demandé à avoir ce récapitulatif régulièrement ; depuis le conseil d’école 
dernier, nous n’en avons reçu aucun. 

Réponse (différée) de la mairie : les extraits de compte n’ont effectivement pas été transmis. Il n’existe pas 
d’outil d’extraction des données de la comptabilité municipale qui permette une sélection automatique du 
budget écoles. Cela n’explique pas cette absence qui est seulement un oubli lié à l’imprécision de la 
fréquence. La municipalité transmettra un extrait le 15 de chaque mois, en essayant d’automatiser le plus 
possible la tâche qui est aujourd’hui fastidieuse. 

Madame Noyelle n’est pas en mesure de nous donner des informations sur le budget car il est en 
cours de discussion. Pour son élaboration, nous avons fourni divers devis en matériels de sport et 
une estimation du besoin en manuels qui sont à renouveler. 

Complément de réponse (différé) de la mairie : le vote du budget a été repoussé à cause de la réforme de la 
fiscalité locale qui a différé la mise à disposition d’informations budgétaire en provenance des services de 
l’Etat. In fine, malgré le gel des dotations pour notre commune, le budget voté a respecté les attentes de 
l’école, avec plus de 200 euros par enfant, en nette augmentation par rapport à l’an passé.  



4- Bilan de la Coopérative 
Les diverses actions menées de la coopérative permettent de financer en totalité les sorties de 
cette année sans demander une participation aux familles. Si ces appels aux dons, la vente des 
calendriers, les projets (marché de Noël, cross…) n’existaient pas, nous ne pourrions pas faire les 
sorties.  
Commentaire de la mairie : la mairie intègre dans le budget une subvention à la coopérative scolaire bien 
que le fonctionnement et les ressources de cette dernière doivent rester indépendants de la mairie. Leur 
financement  doit provenir : 
                -de dons des familles, sur la base du volontariat 
                -de la participation aux sorties lorsque celles-ci sont coûteuses. 
                -de vente d’objets, les campagnes de l’OCCE, les fêtes,  kermesses, lotos, spectacles, etc.  

La municipalité en profite pour féliciter le groupe de personnes dont le dynamisme et l’esprit fédérateur ont 
provoqué un essor remarquable de cette coopérative. La municipalité va plus loin que la seule subvention 
apportant un support logistique important et en participant activement aux activités mises en place.  

5- Evaluations CM2 

Elles se sont déroulées la troisième semaine de janvier. En français, le score moyen est de 65% (sur 
les réponses attendues, 65% ont été justes), en mathématique le score moyen est de 52%. 

6- Travaux / Sécurité / Hygiène 

Le bâtiment de l’ancienne maternelle est, par endroits, en mauvais état avec, par exemple, des 
plaques du plafond qui tombent. La porte de secours de la classe de CP a été rabotée pour qu’elle 
puisse s’ouvrir mais laisse passer désormais l’air et le froid notamment en hiver. L'ouverture à 
distance du portail ne fonctionne pas, des parents sont restés longtemps à attendre avant que 
quelqu'un ne les voie. Le réglage de la sonnerie n'est toujours pas fait (demande du 1er septembre). 

Les parents délégués s’étonnent qu’à chaque conseil, nous refaisions les mêmes demandes de 
travaux. 

Réponse différée de la mairie : comme exposé par Mme Noyelle, la mairie n’ayant pas les moyens de tout 
remettre à neuf sur un seul exercice, priorité avait été donnée à la mise aux normes et à la création des 
locaux dont l’école a besoin. Un système de fiches de travaux est mis en place pour communication entre 
école et mairie, il faut s’y tenir. Entre temps, certains de ces travaux ont été réalisés, d’autres désordres 
n’étaient pas remontés en mairie qui ne nie pas leur existence. Certaines solutions simples peuvent être 
mises en œuvre, que ce soit pour les courants d’air ou les plaques de polystyrène dont certaines peuvent se 
soulever par appel d’air.  

7- Effectifs  

Nous sommes actuellement à 139 élèves, la rentrée devrait se faire à 142, avec 28 CP, 23 CE1, 37 
CE2, 30 CM1 et 23 CM2. Nous ferons une enquête auprès des parents pour affiner ces chiffres. 
Pour l’instant, aucune structure n’est définie, nous attendons la fin de l’année pour nous 
prononcer. 

8- Cantine 

Ce sujet reste un point difficile et, conformément à la demande de Monsieur le Maire lors du 
conseil du 5 novembre 2010, nous renvoyons les parents vers la mairie. Les échanges sur ce point, 
qui sont hors cadre conseil d’école, ne sont pas transcrits dans ce PV. 

 

Fin du conseil à 21 heures. 


